



G7举行年度峰会 安倍塞入南海局势等中国话题

七国集团(G7)年度峰会7日、8日在德国南部巴伐利亚州的山区小镇加米施-帕滕基兴举行。根据早先公布的议程,此次G7峰会将聚焦西方国家与俄罗斯关系、气候变化、贸易等议题。但对于日本首相安倍晋三来说,这些既定议题显然并非关键,在此次峰会中塞入南海局势、亚投行等中国话题,争取G7盟友支持,才是其真正关心的重点。



6月8日,与会者出席七国集团峰会。 新华社发

就南海问题抹黑中国

在6日抵达会场所所在地后,安倍在峰会前开始多场外交活动,接连会见德国总理默克尔、法国总统奥朗德等领导人,竭力兜售日本的主张。

共同社报道,在与奥朗德的会谈中,安倍就南海问题指出中国“填海造岛在急速推进,希望与各方共享关切”,奥朗德对此表示同意。

7日举行的G7晚餐会更是成为安倍表演的重点。他

谈亚投行言语中意有所指

除寻求在南海问题上向中国施压外,安倍和其他日本官员还把话题引向由中国倡议成立的亚洲基础设施投资银行(亚投行),言语中显然意有所指。

目前,G7在是否加入亚投行问题上态度分歧。英国、法国、德国和意大利已经成为亚投行意向创始成员国,但日本、美国和加拿大尚未表态加入。日美两国宣称,欢迎中国成立新的投资银行,但担忧其借贷标准是否符合国际准则。

日本内阁官房副长官世耕弘成向媒体介绍,安倍在7日晚的讲话中说,他“无意批评”一些已经申请加入的G7成员国,但呼吁其他G7领导人“统一意愿”,从而“保证在G7内部密切配合”。

安倍还呼吁亚投行在管理和借贷标准上实现透明

就中国的“海洋扩张”强调,“不能对提高东海及南海紧张局势的单方面改变现状的尝试置之不理”。

近年来,日本一直积极谋求将中国话题强行塞入G7议事日程,显露出其意图裹挟西方大国联手打压中国的图谋。但去年G7峰会并没有满足安倍试图点名批评中国的意愿,只在会后公报的最后用一段话表述了对东海、南海局势的关切。

化,声称“基础设施投资必须置于恰当的管理之下,顾及环境和社会,以及密切关注受援国的债务可持续性”。

安倍的发言人在峰会期间表示,日本对于亚投行存在诸多担忧,包括人权、债务可持续性、环境保护、管理和腐败,在这些问题解决前,日本不会决定是否加入。

在公开质疑亚投行的同时,安倍转而夸耀日本此前宣布的所谓“高质量”亚洲基建投资计划。这项计划被一些分析人士视为意在牵制亚投行,将由日本政府和亚洲开发银行等一道实施,总额约1100亿美元。

安倍声称,“通过增强亚洲开发银行的能力,日本将创建一套体系,从而应对亚洲巨大的基础设施需求”。

新华社特稿

韩国MERS患者一天急增23人 总人数仅次于沙特

韩国保健福祉部8日通报,该国中东呼吸综合征(MERS)确诊病例当天新增23例。至此,这个东北亚国家确诊病例总数增至87例,死亡病例6例。

同时,韩国也成为当前暴发中东呼吸综合征疫情国家中,患者人数排名第二的国家,仅次于沙特。

患者恐再增

韩国保健福祉部8日通报,新增的23例确诊病例全部在医疗机构内感染。其中,17人可能在三星首尔医院被第14例患者感染,其余6人则分别在大田大青医院和首尔建阳大学医院被第16例患者感染。

韩国保健福祉部下属的中东呼吸综合征管理对策本部介绍,本轮疫情“震源点”平泽圣母医院的疫情扩散情况总体已趋于平息。

对策本部负责人介绍,三星首尔医院作为第二大传播点,预计疫情本周会加速蔓延。随着在这家医院感染病毒的人经过潜伏期陆续出现中东呼吸综合征症状,预计8日和9日两天会出现更多确诊患者。

韩国保健福祉部预计,本周过后,韩国全国确诊病

例数量增速将逐渐放缓。

截至7日,韩国中东呼吸综合征确诊患者中第2例患者已治愈出院,这也是韩国第一例治愈出院的病例。第5例和第7例患者预计将在一周内出院,另有7名患者病情不稳定。

政府遭质问

针对不断扩散的疫情,韩国政府7日召开新闻发布会,公布疫情应对措施,包括发布涉疫情全部医院名单、密切监控自我隔离者和加强责任管理等。不过,这并未阻挡媒体对政府应对不力的批评声音。

韩国主要报纸8日头条均关注本轮疫情,其中不乏指责政府行动缓慢的标题。韩国《朝鲜日报》题为《韩政府在中东呼吸综合征暴发18天后才公布涉疫情医院名单》,《韩民族新闻》题为《韩政府公布涉中东呼吸综合征医院名单 总统仍未出面指挥防疫工作》,《每日经济》则以《中东呼吸综合征恐惧扩散 韩国逐渐被孤立》为题。

新华社特稿

美“最严密”监狱首遭越狱 搜捕2天后 仍未发现出逃杀人犯行踪

当地时间6日晚,美国纽约州州长安德鲁·科莫证实,两名杀人犯从纽约州安保措施最为严密的克林顿监狱越狱。这是克林顿监狱建成以来发生的首起越狱事件。两人据信使用电动工具钻洞出逃。美国多部门正联手搜捕,截至当地时间8日上午,两名逃犯行踪仍不明。

难以理解

34岁的戴维·斯韦阿特和48岁的理查德·马特从克林顿监狱钻墙越狱。这是克林顿监狱1865年建成以来发生的首起越狱事件。

监狱官员安东尼·安努西说,两人囚室相邻,监狱6日晨检时发现他们逃逸。安努西说,“他们走上距离地面约6层楼高的狭小通道,然后爬下去。我们估计,他们有电动工具,能够经由一些隧道越狱,在多处地点发现了他们切割打钻的痕迹。”

纽约州州长安德鲁·科莫7日说,两名囚犯一定花费了数日砸开砖墙、钻裂管道。他们使用电动工具钻开牢房的钢墙和管道,应该有噪音,一定有人听到,哪怕是一点点声音。

“他们必然会被听到,”科莫接受美国广播公司“早安,美国”节目采访时说,“我们将调查他们越狱的细节,确保这种事情不再发生。”

斯韦阿特和马特据信钻孔囚室墙体后,爬上狭窄通道,使用电动工具钻金属墙和管道,最终顺着内部管道,从大街下水道出口爬出。

官方至今没有给出两人如何做到钻墙而不被发现的原因。科莫说,官方将在搜捕结束后,对两人越狱进行全部回顾分析。

有媒体报道,监狱看守当天5时30分查床时发现,两人把衣服等物品放在床上,制造出睡觉的假象。

或有帮凶

纽约州准备悬赏10万美元,缉拿两人。

克林顿监狱位于纽约州丹尼莫拉,距离美国和加拿大边界线约30公里。越狱事件发生后,警方迅速设置路障,派出侦察犬和直升飞机,几百名执法人员在克林顿监狱周边严阵以待,包括K-9作战小组和特警小组。

当局证实,迄今没有发现两名越狱犯行踪。科莫说,他们可能已经跨过美加边界到达加拿大,或者入境美国其他州。

纽约州警长查尔斯·格斯在新闻发布会上说:“我们翻开每一块石头(搜捕他们)。理论上讲,他们可能在任何地方。”

格斯怀疑,斯韦阿特和马特有帮凶在外围帮助。“我们猜测他们逃出监狱后可能上了一辆车,他们越狱过程中应该有帮手。”

路透社报道,警方在现场发现了两名囚犯用过的简单器具,但没有电动工具。尚不清楚他们如何获取这类工具,不排除从监狱维修承包商处获得。

美国媒体报道,两名囚犯越狱之余,还狠狠打了狱方的脸。他们在一处蒸汽管道旁留下讽刺漫画,还写着:“今天,祝好。”

新华社特稿



越狱犯在逃走时留下笑脸贴纸,被指意在嘲笑警方。